
 
 

Ata da Terceira Sessão Ordinária do 

5º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara Municipal de 

Oriximiná.  

 

Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e três, sob 

a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 

lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 

vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes; Antônio Odinélio 

Tavares da Silva Júnior; Deybson Delmar Rasch; Ana Cleyde Tavares 

Batista Filha; Francisco Azevedo Pereira; Manoel Lucivaldo Siqueira, 

Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 

Ivalter Barbosa Cardoso Filho; Sebastião Gomes, Joseane de Oliveira 

Seixas; Marcio Kellen Soares Canto e Rafael Luiz Miléo Viana. 

Ausente a vereadora: Marta Monteiro Godinho, com ausência 

justificada por se encontrar devidamente licenciada. Constatando 

haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 

Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta 

a Sessão, solicitando a 2ª Secretária que procedesse a leitura da Ata 

da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 

discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A 

seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a 

leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou 

do seguinte: Indicação nº 001/23, da vereadora Josy Seixas, pede que 

seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a implantação do 

Programa Cartão Material Escolar para os alunos da Rede Municipal 

de Ensino de Oriximiná, a qual estamos encaminhando anexo a esta 

indicação sugestão do Projeto de Lei para instituição do Programa; 

Projeto de Lei nº 015/23, que Institui o Dia Mundial do Profissional da 

Contabilidade no Calendário Oficial do Municipio de Oriximiná;  

Parecer n° 006/23, favorável a aprovação do Projeto de Resolução nº 

003/23, de autoria da Mesa Diretora da Casa, que dispõe sobre a 



 

criação da Ouvidoria Especial de Combate à Violência doméstica 

contra Mulheres, Crianças e Idosos no âmbito do Poder Legislativo do 

Municipio de Oriximiná; Parecer nº 005/23, favorável a aprovação do 

Projeto de lei nº 010/23, de autoria da vereadora Josy Seixas, que 

Institui o Programa “A Mulher  na Política” dispondo sobre medidas 

educacionais de incentivos participação da Mulher na atividade 

política e combate à violência de gênero; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 003/22, de autoria do vereador Mauro Wanzeller, que 

Institui a Figura do aluno Nota Dez, a ser homenageado e premiado 

na forma estabelecida neste Decreto Legislativo; Projeto de Lei nº 

015/23, de autoria do vereador Marcio Canto, que Institui o Dia 

Municipal do Profissional da Contabilidade no calendário oficial do 

Municipio de Oriximiná. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 

Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores 

vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, reportou-se 

sobre o Projeto de Indicação que apresentou nesta sessão, que será 

encaminhado ao Gestor Municipal, propondo a implantação do 

Programa Cartão Material Escolar para os alunos da Rede Municipal 

de Ensino de Oriximiná. Lembrou a vereadora Josy que desde o seu 

primeiro mandato vem apresentando indicações ao Executivo 

Municipal, sobre a doação do fardamento escolar aos alunos de 

famílias carentes de nosso município, mais infelizmente ainda não foi 

atendida. Espera que o atual Prefeito atenda desta vez, com a 

implantação do Programa Cartão Material Escolar, até porque existe 

o recurso salário- educação, no valor de mais de dois milhões de 

reais, que pode ser aplicado no referido programa. Continuando a 

nobre vereadora disse que tal iniciativa vem atender os anseios de 

inúmeras famílias que não tem condições de comprar fardamento e 

material escolar de seus filhos. Portanto se faz necessário que o 

Prefeito e o secretário de educação olhem com carinho essa  

indicação, que será de grande relevância para as famílias que tanto 

precisam dessa ajuda do administração municipal. A seguir fez uso 

da palavra o vereador Mauro Wanzeller, reportou-se sobre uma lei de 

sua autoria, que versa sobre a distribuição de absorvente nas escolas 

para as alunas carentes, que ainda não foi colada em pratica, assim 



 

como várias leis municipais de interesse dos nossos munícipes que 

ficam na frieza do papel. Lembrou ainda o vereador Mauro do projeto 

de lei de sua autoria, que determina o executivo municipal doar um 

par de tênis aos alunos carentes de nosso município, que foi vetado 

pelo Prefeito, o que é inaceitável, até porque Oriximiná tem uma boa 

arrecadação e pode fazer essa doação de tênis. Lembrou ainda do 

Projeto de lei, que institui o ensino de musica nas escolas públicas do 

nosso municipal. Portanto são inúmeras leis de grande relevância 

para os nossos munícipes que não são colocadas em praticas pelo 

Gestor Municipal. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 

fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição dos 

Líderes Partidários.  Com a palavra a vereadora Josy Seixas, lembrou 

das inúmeras leis municipais de grande relevância para a nossa 

população que ficaram na frieza do papel. Destacou uma lei de sua 

autoria sobre o 1º emprego no âmbito do município, onde as 

empresas terceirizadas na MRN e na sede do município, o Poder 

executivo municipal fica autorizado a compensar as pessoas jurídicas 

de direito privado participantes do programa primeiro emprego e 

devidamente inscritas no cadastro econômico do Municipio, isenção 

fiscal no valor mensal equivalente a 10%(dez por cento) do salario 

mensal por jovem contratado, durante os primeiros seis meses do 

contrato de trabalho, do valor a ser recolhido de ISSQN, ICMS ou 

IPTU, mediante comprovação. Diante o imposto a nobre vereadora 

solicitou ao presidente da Casa que estudasse a possibilidade de 

marcar uma reunião na MRN, para que possamos levar ao 

conhecimento das empresas a referida lei, que é de suma importância 

tanto para as empresas como para os jovens oriximinaenses. Ainda 

com a palavra a vereadora Josy reportou-se sobre o Programa 

Municipal de Educação Integral no Contraturno -PMEIC, uma lei 

aprovada nesta Casa e sancionada pelo Prefeito Municipal, que não 

temos conhecimento se foi colocada em pratica, que é de suma 

importância na área da educação. Lembrou a vereadora das 

dificuldades que os professores enfrentaram para levar o caderno de 

atividades aos alunos durante o período da pandemia, principalmente 

os da zona rural. Por esta a razão a vereadora Josy, assegurou que 



 

vai apresentar um trabalho solicitando informações se foi implantado 

o PMEIC em Oriximiná, e em quais escolas estão funcionando o 

referido programa, para que possa diminuir o déficit da aprendizagem 

que ocorreu durante o período pandêmico. Não havendo mais 

nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 

interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de 

quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, Sr. Presidente passou 

a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que 

procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. 

Lido e submetido a discussão o Parecer n° 006/23, favorável à 

aprovação do Projeto de Resolução nº 003/23, de autoria da Mesa 

Diretora da Casa, que dispõe sobre a criação da Ouvidoria Especial 

de Combate à Violência doméstica contra Mulheres, Crianças e 

Idosos no âmbito do Poder Legislativo do Municipio de Oriximiná. Dito 

Parecer, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 

submetido a discussão o Parecer nº 005/23, favorável à aprovação do 

Projeto de lei nº 010/23, de autoria da vereadora Josy Seixas, que 

Institui o Programa “A Mulher na Política” dispondo sobre medidas 

educacionais de incentivos participação da Mulher na atividade 

política e combate à violência de gênero. Dito Parecer, posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em 

pauta para discussão e votação o Sr. Presidente passou a Segunda 

parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que 

durante o pequeno expediente desta sessão falou sobre a educação 

em nosso município e foi informada que o professor Alfredo Barreto 

dos Anjos Sobrinho, está desenvolvendo o projeto informatizando os 

discentes a educação cientifica, na escola Santa Maria Goretti, que 

oferece qualificação no ramo de informática a alunos da escola, e 

também aos responsáveis, inclusive o projeto já formou 594 alunos 

do SAMAGO. Disse ainda que o referido Projeto pode abranger outros 

alunos e outras escolas, mais precisa de mais recursos municipais. 

Daí a necessidade de o Executivo Municipal implantar esses 

programas de governo que venha beneficiar a área da educação em 

nosso município em todos os aspectos. Finalizou a nobre vereadora 



 

parabenizando o Professor Alfredo Barreto e a escola Santa Maria 

Goretti, pela brilhante iniciativa. Não havendo mais nenhum vereador 

que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   

presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 

marcando outra para a próxima terça feira, após o feriado do carnaval, 

no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 

a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 

e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 

 


